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Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

Na passada terça-feira uma enfermeira do Hospital Garcia de Orta, em Almada, foi agredida no

estacionamento durante a noite. Segundo comunicado do Sindicato dos Enfermeiros

Portugueses, “presume-se que a intenção final do agressor seria a de violar a enfermeira”. A

vítima “depara-se agora com consequências físicas e psicológicas, deste violento episódio, que

seria evitável, caso existissem medidas de segurança adequadas no perímetro do hospital”.

Face a este violento episódio, o SEP exigiu "o reforço da segurança no Hospital Garcia de Orta,

com particular urgência para a zona do parque de estacionamento”.

Em comunicado, a administração do hospital anunciou que vai criar um grupo de Trabalho para

avaliar o dispositivo de segurança, que conta com “medidas de segurança como videovigilância,

rondas sistemáticas por câmara existente na central de segurança e rondas efetuadas por

pessoal da empresa de segurança que presta serviço a este hospital”.

Este episódio lamentável deve levar a uma reflexão sobre as medidas de gestão do parque de

estacionamento e do espaço envolvente do Hospital Garcia de Orta, de forma a garantir a

segurança de utentes e profissionais. O estacionamento do Hospital passou a ser pago pelos

utilizadores a partir de 2014, quando a gestão dos espaços foi entregue à Empark.

Estas obras de “requalificação”, como foram anunciadas pelo Hospital, não garantiram mais

segurança aos trabalhadores. Pelo contrário, a introdução de pagamento no estacionamento

leva muitos profissionais e utentes a estacionar os automóveis nos espaços envolventes do

Hospital, onde não existem garantias de segurança.

Por outro lado, foi retirado o transporte que fazia a ligação entre o acesso ao espaço do

Hospital, junto às paragens de autocarros, e o edifício do Hospital, dificultando a o acesso de

idosos e pessoas com mobilidade condicionada.

Atendendo ao exposto, e ao abrigo das disposições constitucionais e regimentais aplicáveis, o

Grupo Parlamentar do Bloco de Esquerda vem por este meio dirigir ao Governo, através do



Ministério da Saúde, as seguintes perguntas:

Que medidas serão tomadas para garantir a segurança de profissionais e utentes no

estacionamento do Hospital Garcia de Orta, em Almada?

1.

Considera o Governo, através da Administração do Hospital Garcia de Orta, repor o

estacionamento gratuito para os profissionais do Hospital de forma a contribuir para a sua

segurança?

2.

Considera o Governo, através da Administração do Hospital Garcia de Orta, introduzir um

transporte gratuito que facilite a mobilidade entre a entrada e o edifício do Hospital?

3.

Palácio de São Bento, terça-feira, 18 de Julho de 2017

Deputado(a)s

JOANA MORTÁGUA(BE)

MOISÉS FERREIRA(BE)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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